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FEJLÉC CSERE!!

A korábbi évek gyakorlatát követve, 
2020-ban is a Balaton térségre fókuszá-
ló számmal jelentkezik a Comitatus. 
A Balaton kiemelt szerepet tölt be Ma-
gyarország gazdaságában, ezen belül 
turizmusában. A világban és hazánkban 
tapasztalható gazdasági, társadalmi, 
technológiai, környezeti trendek a tó és 
környékén is éreztetik hatásukat. A vál-
tozások következményei különösen fon-
tosak egy olyan térség esetében, amely 
ilyen jelentős természeti értékekkel ren-
delkezik. Az emberi kéz beavatkozásá-
nak hatásait lehet, hogy rövidtávon nem 
látjuk tisztán, de a jelen döntéshozóinak 
felelőssége azon jövőbeni irányok kije-
lölése, amelyek megőrzik a Balaton és 
környéke értékeit. 

Jelen számban a térség mint élettér és 
mint turisztikai desztináció, úti cél egy-
aránt helyet kap. Az állandó lakosság 
aktív résztvevője a környezet formálá-
sának: ehhez kapcsolódik a helyiek által 
igényelt fejlesztéseket, a turizmus hatá-
sait vizsgáló, valamint a vidékkutatással 
foglalkozó tanulmány. Ezzel egyidejű-
leg szabadidejükben a helyiek maguk is 
„turistává válhatnak” lakóhelyükön és 
környékén, így a turisztikai szolgáltatók 
számára fontos keresletet is generálhat-
nak. Az idetartozó tanulmányok között 
említhetjük az állatbarát turizmust, a 
családokat mint szegmenst középpontba 
állító írást, valamint az egészségturizmus 
lehetőségeit részletező tanulmányt. Több 
szerző foglalkozik a Balaton térség 
kulturális kínálatával, ami a látogatók és 
a helyiek számára egyaránt vonzó lehet a 
szabadidő értékes eltöltésében. Az ideig-
lenes látogatók, turisztikai céllal érkezők 
igényeinek (külön cikkben olvashatunk a 
turisták által elvárt fejlesztésekről) kielé-

Előszó a balatoni tematikus számhoz
gítése mindig a helyi közösségek érdeke-
inek figyelembe vételével kell, hogy tör-
ténjen. Ezáltal valósulhat meg a minden-
napi gyakorlatban olykor utópisztikusnak 
tűnő harmonikus együttélés, aminek so-
rán a helyiek magas szintű életminősége 
a turisták számára is vonzó tereket, élmé-
nyeket hozhat létre. 

A jövő formálásában a helyi szintű 
döntéshozók, köztük a Comitatus olva-
sóközönségéhez tartozó polgármesterek, 
önkormányzati szakemberek felelőssége 
nagy, a jelen számban található tanulmá-
nyok ehhez kívánnak értékes informá-
ciókat szolgáltatni. Bár a tanulmányok 
területi fókusza egyértelműen a Balaton 
térsége, az itt zajló folyamatok megis-
merése, a szerzők által megfogalmazott 
következtetések és javaslatok más ma-
gyarországi térségek számára is hasz-
nosnak lehetnek. 

A tanulmányokban szereplő primer 
kutatások adatfelvételei jellemzően a 
COVID-19 járvány kitörése előtt zajlot-
tak, azonban nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül az elmúlt hónapok történéseit. Azt 
korai lenne előre jelezni, hogy a Bala-
tonnál hosszú távon milyen változások 
történnek, milyen lesz (lesz-e?) az új 
„normál kerékvágás”. Erre reflektálva, 
egy, a balatoni turizmusban (is) érintett 
döntéshozók véleményeit feltérképező 
online megkérdezés eredményei is be-
mutatásra kerülnek röviden. 
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